
дворічного циклу. Основна частка 137Cs, що надходить в організм риби 
накопичується у м'язовій тканині (68,5 – 83,6 %), 90Sr – в кістках голови, 
тулуба, лусці та плавцях риб (70 – 80 %).  

Мирні види риб (короп, білий та строкатий товстолобик, білий амур та 
карась сріблястий) накопичують більше 90Sr, а хижі (окунь та щука) − 137Cs. 
За здатністю накопичувати 137Cs види риб можна розмістити в такій 
послідовності: карась < короп < білий амур < білий товстолобик < строкатий 
товстолобик < окунь < щука. Щодо накопичення 90Sr, досліджувані види риб 
можна розташувати в послідовності: окунь < щука < білий товстолобик < 
білий амур < строкатий товстолобик < карась сріблястий < короп. 

При вилові риби із ставів виноситься від 0,001 до 0,005 % 137Cs та 0,013 – 
0,025 90Sr від їх вмісту в донних відкладеннях ставів та воді. Інтенсивність 
виносу 90Sr на порядок вища, ніж 137Cs. Активність 137Cs у вирощеній рибі 
становить не більше 5 Бк/кг, 90Sr – 6,5 Бк/кг. Вирощена в господарстві риба за 
активністю 137Cs і 90Sr відповідає критеріям радіаційної безпеки і придатна до 
використання на продовольчі цілі. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ СТАБІЛІЗАЦІЇ ЕКЗОГЕННИХ ПРЕПАРАТІВ  
НА ПРИРОДНИХ МІНЕРАЛЬНИХ НОСІЯХ ЦЕОЛІТІ 
 

Ферментні препарати широко використовуються як в тваринництві, так 
і в птахівництві. У той же час застосування у нативній формі 
супроводжується швидкою втратою ферментами каталітичної активності, 
вони чутливі до дії мікроорганізмів, різних домішок тощо. 

Згадані недоліки можна усунути шляхом іммобілізації нативних 
ферментів на мінеральних носіях. Це дасть змогу одержати біокаталізатори 
пролонгованої дії, які будуть стійкі до широкого діапазону дії рН середовища 
шлунково-кишкового каналу і температури та до дії мікроорганізмів. 

Потрібно конструювати екзогенні біокаталізатори пролонгованої дії для 
застосування їх у тваринництві.             

Метою є: іммобілізація за допомогою адсорбції (фізичний метод) 
ферменту протеолітичної або амілолітичного спектру дії на мінеральному  
носії цеоліті Сокирницького родовища Закарпатської області, який 
характеризуються високими адсорбційними властивостями і знаходить 
широке застосування у годівлі сільськогосподарських тварин і птиці. 

Іммобілізація ферментів на нерозчинних носіях передбачає контакт 
водного розчину ферменту з носієм. Тип зв’язування залежить від природи 
носія і функціональних груп, що знаходяться на поверхні молекули 
ферменту.             



Мінерал цеоліт за своїми фізико-хімічними властивостями задовольняє 
вимоги, які висуваються до носіїв для виробництва біотехнологічної 
продукції, і можуть виконувати функцію носіїв при іммобілізації екзогенних 
ферментів. А це дасть можливість вирішити ряд питань годівлі, як в 
тваринництві, так і в птахівництві. 
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ВИВЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ НАНОЧАСТИЦ 
ДИОКСИДУ ЦЕРІЮ НА ЯЄЧНУ ПРОДУКТИВНІСТЬ КУРЕЙ-
НЕСУЧОК 

 
В сучасному птахівництві однією з актуальних проблем є активація 

адаптаційних можливостей птиці з метою підвищення рівня їх продуктивності 
та збереження. В умовах промислового утримання істотно змінюються 
природні умови існування птахів, порушується фізіолого-біохімічний 
гомеостаз, що призводить до посилення перебігу процесів пероксидації, 
зниження активності системи антиоксидантного захисту (АОЗ ) організму птиці 
та гальмування процесів росту, погіршення якості продукції. Система АОЗ є 
важливою ланкою не лише в регуляції вільнорадикальних процесів, ай в 
адаптогенезі птиці до умов постнатального існування. 

В НДЇ екології та біотехнології Білоцерківського національного 
аграрного університету (БНАУ) проведені дослідження по вивченню впливу 
багатофункціонального антиоксиданта - нанодисперсного диоксиду церію, 
який розроблено в Інституті мікробіології та вірусології ім. Д.К. 
Заболотнього НАН України, на метаболічні показники, яєчну 
продуктивність, якість продукції та збереженість птиці.  

Дослідження проводились в умовах навчального науково-дослідного 
центру (ННДЦ) БНАУ впродовж 2012 р. Дослідження проводились на курах-
несучках кросса Ломан-Браун. На протязі 22 тижнів дослідну групу 
періодично випоювали препаратом наночастиц диоксиду церію 0,05М 
концентрації. Враховувались показники: збереженість; протягом досліду 
проводили щоденний облік яйценесучості; масу яєць – шляхом 
індивідуального зважування на электроних вагах с точностью до 0,1 г;  
дослідження морфометричних показників яєць: маси яєць, білка, жовтка, 
шкарлупи, міцність шкарлупи, індексу форми проводили за 
загальноприйнятими методами. Товщину шкарлупи визначали за допомогою 
мікрометра с точностью до 0,01 мм в  трьох ділянках яйця та розраховували 
середне значення. Біохімічні показники вивчали за допомогою тест-наборів 


